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İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 
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İthalatta İGV uygulamasına tabi eşyada değişiklik yapıldı, Firmaların Yurt Dışı Kaynaklı 

Dövizlerinin Türk Lirasına Dönüşümünün Desteklenmesi Hakkında Tebliğ’de değişiklik yapıldı, 

İhracat Genelgesinde güncelleme yapıldı. 

 08 Haziran 2024 tarih ve 32570 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan; 

1. İthalatta İlave Gümrük Vergisi Uygulanmasına İlişkin Kararda Değişiklik Yapılmasına Dair Karar (Karar Sayısı: 

8639) ile; 

Yürürlük tarihi olan 08.07.2024 tarihinden itibaren geçerli olmak üzere, 31.12.2020 tarihli ve 3351 sayılı 

Cumhurbaşkanı Kararı ile yürürlüğe konulan İthalatta İlave Gümrük Vergisi Uygulanmasına İlişkin Kararın 

eki Ek-1 sayılı tabloya aşağıdaki satırlar ve dipnot eklenmiştir. Buna göre; binek otomobilleri ve esas 

itibariyle insan taşımak üzere imal edilmiş diğer motorlu taşıtların ithalatında (87.02 pozisyonuna girenler 

hariç steyşın vagonlar ve yarış arabaları dahil) Çin Halk Cumhuriyeti menşeli olanlar için %40 veya minimum 

7.000 ABD Doları/adetin yüksek olanı uygulanacak biçimde ilave gümrük vergisi getirilmiştir. 

GTİP DİPNOT 

İlave Gümrük Vergisi Oranı (%) 

1 2 3 4 
G.T.S. ÜLKELERİ 

8 
5 6 7 

8703.21.10.10.00 *18 0 0 0 0 0 0 0 0 

8703.21.90.10.00 *18 0 0 0 0 0 0 0 0 

8703.22.10.10.00 *18 0 0 0 0 0 0 0 0 

8703.22.90.10.00 *18 0 0 0 0 0 0 0 0 

8703.23.19.11.00 *18 0 0 0 0 0 0 0 0 

8703.23.19.12.00 *18 0 0 0 0 0 0 0 0 

8703.23.19.13.00 *18 0 0 0 0 0 0 0 0 

8703.23.90.11.00 *18 0 0 0 0 0 0 0 0 

8703.23.90.12.00 *18 0 0 0 0 0 0 0 0 

8703.23.90.13.00 *18 0 0 0 0 0 0 0 0 

8703.24.10.10.00 *18 0 0 0 0 0 0 0 0 

8703.24.90.10.00 *18 0 0 0 0 0 0 0 0 

8703.31.10.10.00 *18 0 0 0 0 0 0 0 0 

8703.31.90.10.00 *18 0 0 0 0 0 0 0 0 

8703.32.19.11.00 *18 0 0 0 0 0 0 0 0 

8703.32.19.12.00 *18 0 0 0 0 0 0 0 0 

8703.32.19.13.00 *18 0 0 0 0 0 0 0 0 

8703.32.90.11.00 *18 0 0 0 0 0 0 0 0 

8703.32.90.12.00 *18 0 0 0 0 0 0 0 0 

8703.32.90.13.00 *18 0 0 0 0 0 0 0 0 

8703.33.19.10.11 *18 0 0 0 0 0 0 0 0 

8703.33.19.10.12 *18 0 0 0 0 0 0 0 0 

8703.33.90.10.11 *18 0 0 0 0 0 0 0 0 

8703.33.90.10.12 *18 0 0 0 0 0 0 0 0 

8703.40.10.00.00 *18 0 0 0 0 0 0 0 0 

8703.40.90.00.00 *18 0 0 0 0 0 0 0 0 

8703.50.00.00.00 *18 0 0 0 0 0 0 0 0 

8703.60.10.00.00 *18 0 0 0 0 0 0 0 0 

8703.60.90.00.00 *18 0 0 0 0 0 0 0 0 

8703.70.00.00.00 *18 0 0 0 0 0 0 0 0 
                         *18 -Çin Halk Cumhuriyeti menşeli olanlar için %40 veya minimum 7.000 ABD Doları/adetin yüksek olanı uygulanır. 

Karar aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/06/20240608-2.pdf 

http://www.mdsaudit.com
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/06/20240608-2.pdf
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İthalatta İGV uygulamasına tabi eşyada değişiklik yapıldı, Firmaların Yurt Dışı Kaynaklı 

Dövizlerinin Türk Lirasına Dönüşümünün Desteklenmesi Hakkında Tebliğ’de değişiklik yapıldı, 

İhracat Genelgesinde güncelleme yapıldı. 

2. Firmaların Yurt Dışı Kaynaklı Dövizlerinin Türk Lirasına Dönüşümünün Desteklenmesi Hakkında Tebliğ (Sayı: 

2023/5)’De Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Sayı: 2024/14) ile; 

“Yurt dışı kaynaklı dövizlerin Türk lirası vadeli mevduat ve katılma hesaplarına dönüştürülmesinde döviz 

dönüşüm desteği sağlanması” başlıklı 5. madde yürürlükten kaldırılmıştır. 

“Döviz alımı yapmama taahhüdünün yerine getirilmemesi” başlıklı 6’ncı maddesinde değişiklik yapılarak 

1’nci fıkrası detaylandırılmıştır. Buna göre; 

o Bu Tebliğ kapsamında firmalarca verilen döviz alımı yapılmaması taahhüdünün yerine getirilmemesi, 

döviz dönüşüm desteğinden usulsüz olarak yararlanıldığının veya Merkez Bankasına ya da bankalara 

gerçeğe aykırı beyanda bulunulduğunun tespiti halinde döviz dönüşümü desteği tutarları ilgili dönem 

boyunca oluşan pozitif kur farkı eklenerek ve döviz dönüşümü desteğinin ödenme tarihinden 

taahhüdün yerine getirilmediğinin, usulsüz işlem yapıldığının veya Merkez Bankasına ya da bankalara 

gerçeğe aykırı beyanda bulunulduğunun tespiti tarihine kadar geçen süre için tespit tarihinde geçerli 

olan Merkez Bankasının ilan ettiği en yüksek gecelik borç verme faiz oranı üzerinden hesaplanacak faizi 

ile birlikte bankalarca tahsil edilerek Merkez Bankasına aktarılacaktır. 

“Döviz alımı yapmama taahhüdünün yerine getirilmemesi” başlıklı 6’ncı maddesine 5 ve 6’ncı fıkralar 

eklenmiştir. Buna göre; 

o Döviz alımı yapılmaması taahhüdünü yerine getirmeyen firmaların Merkez Bankası kaynaklı kredi 

kullanım talepleri ile bu Tebliğ kapsamındaki destek ödemesi talepleri bu maddenin birinci fıkrasında 

belirtilen yaptırım tutarının ödendiği tarihe kadar kabul edilmeyecektir. Döviz dönüşüm desteğinden 

usulsüz olarak yararlanan veya Merkez Bankasına ya da bankalara gerçeğe aykırı beyanda bulunan 

firmalar döviz dönüşüm desteğinden yararlandırılmaz ve bu firmaların Merkez Bankası kaynaklı kredi 

kullanım talepleri 3 yıl süre ile kabul edilmeyecektir. 

o Döviz dönüşüm desteği ödemesine aracılık eden ancak Merkez Bankasınca belirlenecek kontrol 

yükümlülüklerini yerine getirmeyen 6’ncı maddenin birinci fıkrasında düzenlenen yaptırım tutarının 

Merkez Bankasına ödenmesinden sorumlu tutulmuştur. 

Tebliğ hükümleri 08.06.2024 tarihi itibariyle yürürlüğe girecektir. 

Karar aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/06/20240608-5.htm 

 İhracat Genelgesinde yapılan güncelleme ile; 

İhracat Genelgesine Ek Madde 2 eklenerek, ihracat bedellerinin bankalara satılmasına yönelik zorunlu oran 

10.06.2024 tarihinden itibaren %40’dan %30’a düşürülmüştür. 

Genelge aslı için: https://www.tcmb.gov.tr/wps/wcm/connect/e90670f7-fc2e-453c-acd3-

88098334b484/İhracat+Genelgesi.pdf?MOD=AJPERES&CACHEID=ROOTWORKSPACE-e90670f7-fc2e 

http://www.mdsaudit.com
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/06/20240608-5.htm
https://www.tcmb.gov.tr/wps/wcm/connect/e90670f7-fc2e-453c-acd3-88098334b484/İhracat+Genelgesi.pdf?MOD=AJPERES&CACHEID=ROOTWORKSPACE-e90670f7-fc2e
https://www.tcmb.gov.tr/wps/wcm/connect/e90670f7-fc2e-453c-acd3-88098334b484/İhracat+Genelgesi.pdf?MOD=AJPERES&CACHEID=ROOTWORKSPACE-e90670f7-fc2e

